

安全生产

要 闻 简 报

我市召开2022年创文点位负责人培训会

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）8月10日，2022年创文点位负责人培训会在新时代文明实践中心召开，市领导陈国重、杨辉星出席会议。

陈国重指出，各级各部门各单位要进一步提高思想认识，对标对表补齐短板，进一步增强创文迎检的责任紧迫感，全力以赴做好年度创文各项工作。各责任部门要无缝对接、紧密跟进，切实拿出超常规措施，集中精力攻坚重点任务、重要部位和关键环节，迅速开展环境整治拉网式排查行动、公共秩序管理拉网式清查行动、公共设施拉网式维护行动、街道社区拉网式督查行动、窗口行业拉网式巡查行动、未成年人健康成长环境拉网式排查行动、氛围营造拉网式巡查行动，确保取得突破性进展。

会议分析研判了我市点位建设中的短板弱项，对迎检工作进行再部署再促进，以决战的气势、冲刺的状态，集中力量，加压提速，全力以赴做好迎检各项准备工作。

市司法局

发放职业技能培训合格证书
助力社区矫正对象更好就业

本报讯（融媒体中心通讯员 许艳芳）“你们通过自己的努力，顺利通过职业技能培训，并取得合格证书，希望你们珍惜学到的一技之长，学以致用，更好回报家庭、回报社会。”近日，在市司法局5楼会议室不时传来阵阵掌声，40名社区矫正对象拿到了首批职业技能培训合格证书。

为进一步做好社区矫正教育帮扶工作，市司法局把贯彻落实社区矫正对象“人人持证、技能河南”建设工作作为重要抓手，联合市劳动就业局，就职业技能培训内容进行了多次协商，并充分做好培训工作的师资力量、疫情防控、后勤保障、纪律监督等工作。6月份以来，组织全市400余名符合教育培训条件的社区矫正对象根据个人爱好和需求，分批次、分班次开展职业技能培训，涉及家政服务员、家畜饲养工、种植业生产人员、中式烹调师、计算机操作员等项目，共举办培训5期12班，合格率达94%以上，取得了良好效果。

社区矫正对象“人人持证、技能河南”工作开展以来，市司法局共完成职业技能培训437人，完成比例达100.46%，新增技能人才目标74人，完成253人，完成比例达341.89%，超额完成工作任务，为推进“人人持证、技能河南”建设发挥了积极作用。

平顶山市生态环境局
汝州分局到企业上门指导

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）8月1日，平顶山市生态环境局汝州分局工作人员先后来到汝州市居源建材有限公司、汝州市民生建筑材料厂、河南豫兴铸造有限公司、河南益和阀门有限公司等企业，对绩效分级管理、申报等工作进行现场帮扶指导。

“物料运输、装卸、储存，及生产过程中的物料上料、转移、输送等各个环节的无组织排放都要精细化控制。”工作人员来到民生建筑材料厂，围绕企业污染治理技术、无组织排放、运输车辆、环境管理水平等方面，为企业绩效等级提升出谋划策，指导企业不断提升污染治理能力，减少污染物排放，提高绩效等级，增强竞争力。

据执法人员介绍，在重污染天气应急管控期间，根据应急响应级别，实施精准差异化管控措施，绩效等级高的企业可以享受更多的优惠政策，实现自主减排。

连日来，为进一步优化营商环境，服务企业，确保重点行业绩效分级管理工作顺利开展，平顶山市生态环境局汝州分局采用企业微信群答疑、接受电话咨询、分行业分类型组织视频培训、上门指导服务等形式，为企业答疑解惑。

截至目前，已对26家企业绩效分级管理工作进行了上门指导服务。

万人助万企

动态新闻

近日，平顶山市生态环境局水攻坚组副主任唐俊杰带队对我市二级及以上医疗机构污水处理设施补齐短板、提升能力工作进行现场帮扶指导。

近日，市农村公路管理所召开全市畅通路桥养护有限公司作风纪律整顿专题会议，对路桥养护有限公司作风纪律整顿工作提出明确要求。

近日，王寨乡裴家村组织村两委干部举办乡村振兴工作培训。省派驻村第一书记杨建平围绕美丽乡村政策、农村人居环境整治方案等方面进行详细解读，并梳理了乡村振兴工作中出现的问题及困难。随后大家共同探讨了当前乡村振兴的重点工作。

为进一步提高广大党员干部职工的消防安全知识及自救自防能力，深化党员干部为人民服务的专业技能，近日，市疾控中心邀请宣安消防服务中心教员开展了以“消防安全，生命至上”为主题的消防安全知识讲座。

退伍不褪本色，乡村振兴有我。近日，紫云路街道铁炉村村委会组织召开退役老兵座谈会，全村20多位退役军人齐聚一堂，庆祝中国人民解放军建军95周年，进一步弘扬拥军优属优良传统，营造尊崇和关爱退役军人的浓厚氛围。

为进一步加强我市货运车辆超限超载治理工作，近日，市交通执法大队组织执法人员对杨虎路进行依法整治行动，出动执法车3辆，执法人员20余名，查处超限超载货运车辆6辆。

赵银奇

小屯镇抓实防溺水工作

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）天气炎热，溺水事故多发，为了切实保护青少年生命安全，连日来，小屯镇采取多项措施进一步做好防溺水工作。

加强组织领导。及时召开镇村干部工作会议，明确工作分工，层层落实责任，进一步提高镇、村、组三级干部责任意识，稳步推进防溺水工作。

加强宣传引导。镇政府通过微信群、各村通过高音广播、流动小喇叭做好宣传，学校通过校信通、QQ群、班级微信群开展多种多样的宣传教育活动，提高学生防溺水教育的针对性和有效性。

加强联防联控。利用假期班主任家访，印发《致家长的一封信》、签订《防溺水责任书》、家校互动，督促学生家长切实加强对学生监管，形成家校共管、多方联动的防溺水安全工作机制，确保做到不私自下水游泳，不擅自与同学结伴游泳，不到无安全保障的水域游泳。

加强隐患排查。组织人员对全镇所有水域全面摸排，做到“横到边，竖到头，不留死角”，对发现的隐患，立即进行整改。在所有河道、水库、塘坝、沟渠等水域醒目位置设立警示牌，以显眼的警示文字提醒大家时刻敲响防溺水安全警钟，明确专人值班，发现学生游泳，及时提醒学生远离溺水区域，同时号召各村加强对留守流动儿童的义务照管。

市妇幼保健院

专题培训促提升 筑牢消防安全网

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 陈阳）为进一步提高医院干部职工的消防安全知识及自救自防能力，近日，市妇幼保健院特邀消防服务中心教员开展了以“消防安全，生命至上”为主题的消防安全知识讲座。

讲座上，消防服务中心教员结合近年来全国典型的火灾案例，提醒大家要充分认识到火灾的危害性，提高消防安全意识，做好消防安全防范工作；针对办公场所、高层建筑及人员密集区域，就消防日常管理、平常检查以及疏散逃生的基本常识等知识进行讲解；结合火灾的特

点，详细讲解了家用电器设施、设备和燃气的正确使用方法及预防火灾的基本常识；根据火灾发生、发展、熄灭的基本规律和特点等方面知识进行了讲解，传授了防范措施和如何对初期火灾进行扑救，以及如何组织人员疏散、火场自救逃生方法等知识，并做了现场演示。

最后，大家结合自己工作和生活中接触到的消防安全问题，向教员提问咨询，现场的互动与沟通十分有效。大家纷纷表示，要时刻牢记“隐患险于明火，防范胜于救灾，责任重于泰山”的消防意识，持续增强实际应对和处置突发安全事件的能力，筑牢医院消防安全屏障。

市医疗保障局

组织开展消防安全培训

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）近日，市医疗保障局组织开展消防安全知识宣传活动，切实提高自救自防和抵御火灾的能力，进一步增强干部职工消防安全意识，普及消防安全知识，营造人人关注消防、参与消防、支持消防的浓厚氛围。

活动现场，重点讲解了消防知识、消防意识、消防工具，并细致讲解日常生活中常见的消防安全隐患事件，介绍了灭火器的几种类型，灭火器材的正确使用方法及

科学有效紧急逃生方法等内容。

“此次活动进行了火灾预防原则、消防安全检查、消防安全应急常识、消防器材使用说明、消防安全知识图标等消防安全知识培训，增强了广大干部职工的消防法制观念和消防安全意识。”大家纷纷表示，通过学习，对火灾形成原因、预防措施、自救等防火知识有了进一步的了解，有效提高了消防安全意识和火灾发生时的应急处置能力，为日常工作中的消防安全管理打下良好基础。

为朋友圈加上“防火墙”

• 李晓伟

网络时代，朋友圈里交往，我们每个人都面对形形色色不同的人。在这个人际交往过程中，通过察言观色来区分不同的朋友其实不难，去粗取精，去伪存真，才能形成自己真正的朋友圈。

俗话说，近朱者赤，近墨者黑。当前一些超出正常价值观与审美底线的“吃喝玩乐”及其他不健康的微信群泛滥。有的人钻建群门槛低的空子，当群主上瘾，一人建立几个甚至十几个群；有的人爱在群里刷存在感，霸占话语权，不停转发低俗、庸俗、媚俗的帖子；有的人成为“黄赌毒”的掮客、谣言制造者和反动言论的追随者，游走在

违法犯罪的边缘。更有甚者，有些人网下是人，网上是鬼，群里钻进一些骗子，稍不留神就会上当受骗。况且，一些网红想出名都想疯了，为吸引眼球，晒出的东西基本不思考下限了。

综上所述，如果这些人都是自己不熟悉的人，我们是会心存戒心的。怕就怕那些我们熟悉的人发出的一些乱七八糟的东西，还要拉你点赞，说又说不得，怪又无法怪，人家不尴尬，尴尬的就是咱们了。

所以，净化自己的朋友圈，很有必要。

人是社会性的，不能没有朋友，但人是形形色色的，“朋友”是分“三六九”等

的。朋友圈里，有些人的本质是不好的，但是比较善于伪装，而有的人本质是非常好的，只是表现出来不是太好，我们应该加以区别对待，分分远近厚薄，始终保持“亲”与“清”的正常关系，尽量结交那些我们信得过的人。

真正睿智的人，懂得净化朋友圈，不会把朋友圈当成生活的全部，也不会忽视朋友圈的存在，只是要让朋友圈变得干净，每天打开朋友圈，感觉很舒心开心，就是好事。

群里交往，最适合“君子之交淡如水，小人之交甘若饴”的态度了。朋友圈里的人形形色色，我们要学会甄别，从而进行区别对

待，一定要远离那些负能量的人，他们会潜移默化改变我们的思想，“温水煮青蛙般”让我们成为那种消极悲观的人，与我们的人生追求完全相悖。

为此，我们有必要为自己的朋友圈加上“防火墙”和“过滤网”，端正动机，严守规矩，不该交的人不交、不该去的地方不去、不该说的话不说、不该参加的圈子直接拒绝。打造一个干净清爽的社交圈、生活圈、朋友圈，做到心境澄明、心力茁壮，让人迎面就能感

受到应有的清激和纯粹。

潮头谈

老人突发病情
医养结合迅速救治

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 漫志磊）“直到现在还觉得后怕，这事要是发生在家，我们可怎么办，非常感谢你们！”8月6日下午，一封感谢信送到市人民医院医疗健康服务集团总院丹阳院区康养中心，字里行间情真意切，特别感谢康养中心护理人员对老人的精心护理与悉心照料。

这封感谢信出自患者家属王女士的手。7月29日，为了使年迈的母亲能得到更加专业的照护，王女士为母亲办理入住市人民医院医疗健康服务集团总院丹阳院区康养中心。第二天下午，康养中心主任素红在巡视查房时，发现老人有异常，接着老人突然出现烦躁、出汗、四肢震颤，遂立即拨打老年科值班电话，同时为老人迅速量血压、测血糖，待值班医生闫自营迅速赶来后，经过综合评估，确定是低血糖引起的。当时从老人口腔已灌不进糖水，老人已经出现昏迷状态，而且老人手部震颤按压不住，时素红立即为老人脱下袜子找到其脚上的静脉血管，以最快的速度为老人注入静脉葡萄糖。两分钟后，老人才慢慢缓了过来，闫自营和时素红终于舒了口气，这才发现自己满头大汗、汗湿脊背。液体输完后，老人精神状态逐渐恢复正常，之后将老人送到内二科病区进行治疗，就这样一直陪伴到夜里11点钟，时素红才放心回到自己科室。目前，老人已康复出院，返回康养中心。



图片新闻

以棋培德，以棋促智，以棋怡情，以棋育人。今年暑假，市滨河路小学教育集团暑假托管服务开展了下棋、阅读、书法、观影等丰富多彩的趣味益智活动，引导和帮助学生们度过安全快乐、健康有趣的暑期生活。尤其是象棋、围棋、军棋、跳棋等棋类活动，不仅趣味无穷，而且有效锻炼了学生们的思维能力、反应能力、计算能力，深受学生们的欢迎。图为市滨河路小学教育集团五年级学生下棋时的场景。

李浩然 邵艳涛 摄

市公安局反诈中心提醒

冒充军警采购物资诈骗卷土重来

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）市公安局反电信网络诈骗中心近日发布紧急预警，近期，多地发生了多起冒充军警人员以采购物资为由实施电信网络诈骗的警情，提醒我市广大居民谨防被骗。

民警提示，该诈骗套路有三大步：第一步，骗子甲（冒充消防队或者武警部队的工作人员）给受害人（一般是个体户）打电话，声称其单位有工程或者需要订餐，让受害人帮忙。受害人往往会因为骗子自称是军警这个身份而放松警惕，而且受害人的身份恰好是个体户，且防范意识弱。第二步，骗子甲让受害人准备需要的东西

后，再提出附加的物资（如：牛肉罐头、自热米饭或其他指定的物资），但这些物资往往不在受害人的经营范围内。这时候，骗子甲会告诉受害人有所需物资厂家的联系方式，让其联系并且有优惠。这个时候受害者的警惕心已经放下一半，当受害者提出没有其他所需物资时，骗子便提供所谓厂家的电话，使受害者一步步顺着骗子的套路，一点点陷入深渊。第三步，此时，骗子乙出场，受害人打电话给骗子乙采购物资，骗子乙提供转账账户，受害人打款到骗子乙指定的账户后，骗子甲、乙立马消失。

该类案件特点：涉及金额较大，该诈骗以采购物资为主，与假供货商发生金钱交易，最终实施诈骗。骗子团队组织性强，该诈骗由多人组成，有组织、有策划且分工明确。有人冒充军警负责和受害人联系，有人冒充供货商提供货源。高额回报诱惑性大，骗子在受害人犹豫不决时，利用高额回报为诱饵，使受害人放下戒心，让受害者认为有利可图，最终诱惑受害人上钩。“军警”身份迷惑性大，骗子利用可信度高的军警工作人员来实施诈骗，使受害人放下警惕性，诈骗剧本不断升级，使得损失金额不断上升，成功率不断上升。

民警提示，任何军、警单位均不会轻易与个体商户合作，军警人员采购物资绝不可能通过电话、短信要求群众汇款转账。遇到此类诈骗时，首先要核实对方身份，对于要求先预付定金或者付款后再收货等要求，要仔细甄别。若发现异常，请立即终止交易。请广大市民群众切勿贪图小便宜，切勿汇款转账至陌生账户，一旦发生被骗，请立即报警。

防 诈 骗